

## 第一批鼓励仿制药品目录建议清单发布

## 艾滋病、白血病治疗等34种药物在列

根据临床用药需求,明年起每年年底前发布鼓励仿制的药品目录

新华社电 国家卫健委于6月20日公示了《第一批鼓励仿制药品目录建议清单》,清单内共34种药物,包括艾滋病治疗药物利匹韦林、阿巴卡韦和白血病治疗药物硫唑嘌呤。

此前国家卫健委、国家发改委等12部门联合发布的《关于加快落实仿制药供应保障及使用政策工作方案》要求,2019年6月底前,发布第一批鼓励仿制的药品目录,引导企业研发、注册和生产。此外根据临床用药需求,2020年起,每年年底前发布鼓励

仿制的药品目录。在使用政策方面,指出要促进仿制药替代使用,全面落实按通用名编制药品采购目录。药品集中采购优先选用通过一致性评价的品种。

关于清单中的34种药物,《关于第一批鼓励仿制药品目录建议清单的公示》指出,是由国家卫健委联合科技部、工业和信息化部、国家药监局、知识产权局等部门组织专家对国内专利到期和专利即将到期尚未提出注册申请、临床供应短缺(竞争不充分)以及企业主动申报的药品

进行遴选论证后提出。

“临床必需、疗效确切、供应短缺”。在2018年4月国务院办公厅印发的《关于改革完善仿制药供应保障及使用政策的意见》中明确提出促进此类仿制药研发,鼓励仿制重大传染病防治和罕见病治疗所需药品、处置突发公共卫生事件所需药品、儿童使用药品以及专利到期前一年尚未提出注册申请的药品。以推动医药产业供给侧结构性改革,提高药品供应保障能力,降低全社会药品费用负担,保障广大人民群众用药需求。

## 民政部:要稳妥推进清理整治不规范地名

新华社电 针对日前各地推进清理整治不规范地名工作引发关注,民政部21日发布消息表示,个别地方存在政策标准把握不够准确、组织实施不够稳妥等情况,要准确把握政策,严格按照有关法规和原则标准组织实施,防止随意扩大清理整治范围。

据介绍,2018年12月,民政部、公安部、自然资源部、住房城乡建设部、交通运输部、国家市场监督管理总局联合印发《关于进一步清理整治不规范地名的通知》,对清理整治不规范地名工作做出安排部署。当前,各地正按照六部门部署,积极推进清理整治不规范地名工作,但个别地方也存在政策标准把握不够准确、组织实施不够稳妥等情况。

民政部区划地名司有关负责人表示,清理整治不规范地名是进一步规范地名管理、传承和弘扬优秀地名文化的重要举措。各地要准确把握政策,严格按照有关法规和原则标准组织实施,防止随意扩大清理整治范围。要重点清理整治社会影响恶劣、各方反映强烈的城镇新建居民区、大型建筑物中的“大、洋、怪、重”等不规范地名。要进一步规范工作程序,充分进行专家论证,广泛征求各方意见,审慎提出清理整治清单,严格按照程序推进实施。

## 不需培训不需证明更不需考试

## 千元就买到“中”字头证书奖状?

无需考试、培训,花上千元即可买到各类“中”字头的“全国大赛”奖状、职业技能证书。记者近日发现,有人在网络大量销售证书、奖状,且多涉及一家单位。针对这一现象,一些地方公安部门已经介入调查。

## 网上大量售卖

“欢迎各位老师选购,证书网上可查,价格亲民。”微信名为“博文科技王老师”的朋友圈里,频频出现大量奖状、证书的照片。“优质课件一等奖”荣誉证书、“国家科技成果证书”等看起来都颇有分量。

记者以中学教师的身份向“王老师”咨询,被推荐购买了两个“全国大赛”奖项证书:全国教育发展研究成果大赛获奖证书和全国中小学创新作品大赛获奖证书。

记者调查发现,网上有不少机构或个人在售卖这类貌似权威的证书和奖状。深圳一家名为圳莲教育咨询服务有限公司的企业就在开展这类业务。记者通过微信联系,对方发来一段视频,展示了几十本蓝色封皮、封面印有国徽的“专业人才技能证书”。

记者在该公司的宣传网页上发现,这些专业人才技能证书多达466个品类,包括母婴护理师、小儿推拿师、亲子早教师、针灸师、正骨整脊师、汽车检测与维修师、美容保健师、行政总厨、自闭症疗愈师、质检师等专业类技能证书。

记者查看这些机构发来的证书照片,发现都与一家名为“中国管理科学研究院”的机构有关。

“王老师”提供的证书照片,盖有“中国管理科学研究院教育科学研究所教育发展研究中心”和“大赛组委会”公章。圳莲教育咨询服务有限公司工作人员发来的样证上盖有两个公章,分别为“中国管理科学研究院学术委员会”和“专业人才技能培训中心”,工作人员称是“今天刚刚收到的中国管理科学研究院专业人才技能证书”。

记者从有关部门了解到,目前,全国多地出现以中管院下属机构名义卖证书、奖状现象,涉案人员众多。

## 交钱就能拿证

获得如此“权威”的证书只需交钱。“不用考试”“不需要提供什么材料”“我们是直接下证的”……证书卖家均如此表示。

记者表示想要“全国教育发展研究成果大赛获奖证书”,“王老师”说,费用1200元,提供题目、获奖类型、教师姓名、申报单位、获奖时间和等级就可以了。

深圳圳莲公司工作人员也告诉记者:不用考试,只需提供身份证正反面和照片,交1380元就能拿到培训证书。先付380元定金,出证后再付尾款即可。

根据我国治安管理处罚法相关规定,伪造、变造或者买卖国家机关、人民团体、企业、事业单位或者其他组织的公文、证件、证明文件、印章的属于违法行为。

“国家事业单位”“证书含金量很高”是这些证书、奖状的卖点。那么,所涉及的中

不用培训、参赛,交钱就能拿证



新华社发

## 六国联手打拐 解救千余“外籍新娘”

新华社电 记者从公安部21日举行的新闻发布会获悉,中国等六国联合打击拐卖人口行动取得显著成效,行动共破获拐卖案件和婚姻诈骗案件760起,抓获犯罪嫌疑人1332名,其中外籍犯罪嫌疑人262名,解救外籍被拐妇女1130名、儿童17名。

据悉,近年来,一些境内外不法分子相互勾结,以介绍工作、旅游、婚姻为名,将周边国家一些妇女拐骗至中国后卖为人妻,不仅严重损害了这些妇女的合法权益,还滋生了偷渡、非法婚姻、婚姻诈骗等违法犯罪。

为此,2018年7月至12月,公安部与越南、缅甸、老挝、柬埔寨、泰国警方开展六国联合打击拐卖人口行动,旨在加强区域协作和情报信息交流,彻查犯罪网络,坚决摧毁境内外拐卖犯罪团伙,及时解救被拐卖受害人,依法惩治实施跨国拐卖人口和婚姻诈骗的犯罪分子。行动期间,各地公安机关按照公安部统一部署要求,迅速形成了打击整治此类犯罪的压倒性态势,摧毁了一大批跨国拐卖犯罪网络,有力打击了犯罪分子的嚣张气焰。同时,公安机关提醒广大未婚男士,婚姻是人生一件大事,要认真甄别外籍新娘,提高警惕,增强防范意识,避免上当受骗人财两空。

国管理科学研究院到底是一家什么单位?

记者查询国家事业单位登记管理局网站发现,中管院登记为国家事业单位,其举办单位是中国旅游文化资源开发促进会,登记住所为北京西城区月坛南街新华大厦1226室。

记者来到新华大厦发现,12楼是一家房地产公司。大厦前台人员告诉记者:“这里从来没有一家叫作中管院的单位。”记者几经辗转,终于找到中管院办公处。

中管院常务副院长卢继传说,中管院是自收自支的国家事业单位,下属多个研究所(中心)收入主要靠咨询培训。他表示,近年来,有个别内部研究所(中心)搞歪门邪道,靠卖牌子、卖证书敛财,但也有机构冒充中管院名义行骗,目前收到群众举报的有10家左右。据新华社